

环球时讯

拜登“复阳”

没有感染症状但需重新隔离



据新华社电 美国白宫总统医生凯文·奥康纳7月30日说,总统拜登当天新冠病毒检测结果再次呈阳性。

奥康纳在一份致白宫的备忘录中说,拜登当天上午接受新冠病毒抗原检测,结果呈阳性。拜登没有再次出现感染症状、感觉良好,目前不用恢复治疗,但需要继续观察并重新进入隔离。

拜登21日首次确诊感染新冠病毒,出现流鼻涕、嗓子痛、疲劳等症状。隔离期间,他持续服用治疗新冠感染的抗病毒口服药物奈玛特韦/利托那韦组合。27日,拜登新冠病毒检测结果为阴性,随后结束隔离。

奥康纳说,服用奈玛特韦/利托那韦组合的新冠患者中有一小部分人出现复阳性。

分配不公

猴痘疫情蔓延,专家忧富国抢疫苗重演



据新华社电 随着猴痘疫情在欧美地区扩散,一些国家开始大量采购猴痘疫苗。公共卫生人士警告,如果新冠疫情期间疫苗分配不公问题在猴痘疫情上重演,不仅会让数以百万计非洲人无缘接种疫苗,也可能加剧猴痘疫情向普通人群扩散风险。

猴痘先前主要在非洲西部和中部地区流行,但近来在非猴痘流行国家蔓延。据美联社报道,5月以来,已有近80个国家和地区报告累计超过2.1万例人感染猴痘病例(下称猴痘病例),其中约75例疑似猴痘死亡病例位于非洲。非洲地区流行的猴痘病毒更为致命。

在美国埃默里大学药物学助教格洛格·蒂坦吉看来,非洲国家应对猴痘疫情数十年,却在讨论全球对策时“沦为脚注”。一些西方富裕国家在订购数百万剂猴痘疫苗后,却未宣布打算与非非洲国家分享疫苗。“我们在新冠疫情期间看到的那些错误在重演。”他说。

目前,丹麦制药商巴伐利亚北德公司可以生产猴痘疫苗。据美联社报道,这家企业今年能生产约3000万剂猴痘疫苗,其现货约有1600万剂。美国是目前订购猴痘疫苗数量最多的国家,向巴伐利亚北德公司订购了1300万剂猴痘疫苗,其中140万剂已交付。

非洲疾病预防控制中心代理主任艾哈迈德·奥格韦尔·奥马7月28日说,在猴痘疫苗分配上,非洲又一次被抛在后面。他呼吁优先向非洲地区提供猴痘疫苗。“如果我们不安全,世界上其他地方也不会安全。”他说。

再现巨奖

美国开出逾13亿美元彩票大奖

据新华社电 美国“超级百万”彩票日前开出头奖,奖金高达13.37亿美元,为美国历史上第二大金额彩票头奖。

美联社7月30日援引“超级百万”彩票发行机构消息报道,这张巨额彩票29日开出,中奖率不到三亿分之一。奖金如此之高是因为4月15日以来连续29次开奖都没有任何彩票数字组合与开出的数字完全吻合,奖金池因而不断扩大。

中奖者可分29年领取全额奖金或一次性领取部分奖金。以往大部分中奖者选择后一种方式。此次中奖者可一次性领取7.805亿美元现金。

美国历史上金额排名第一的彩票头奖2016年1月诞生,奖金高达15.86亿美元,由3张分别购于加利福尼亚州、佛罗里达州、田纳西州的彩票分享。排名第二的彩票头奖2018年10月诞生,奖金15.37亿美元,由购于南卡罗来纳州的一张彩票独享。

多地又见极端热浪,全球生态环境等受到威胁

高温不止一时 气候警示“一世”

近来全球多地又见极端热浪,一些地方高温打破历史纪录,民众健康、农业生产、生态环境等受到威胁。究其原因,在短期的直接气象因素之外,专家普遍认为长期的气候变化导致极端高温事件更频繁出现。科学界近年热议反映人类活动影响的新纪元“人类世”,可以说气候变化给这“一世”敲响重要警钟。



在伊拉克济加尔省一处干涸的湿地,孩子们坐在船上。

又见极端热浪

这些年几乎每个夏天都有热浪消息,今年欧洲7月的高温格外突出。英国气象局7月中旬发布有史以来第一个异常高温红色预警,伦敦希斯罗机场19日气温达到破纪录的40.2摄氏度。法国气象部门说,该国18日有64个城市打破了当地最高气温纪录。

“热会致病,热应激和高浓度地面臭氧会对健康产生严重影响。”德国医生协会主席克劳斯·赖因哈特谈到欧洲这一波热浪的影响时说。法国卫生部门说,热浪期间民众因体温过

高、脱水等原因就诊数明显增多。

匈牙利农业部长纳吉·伊什特万7月26日对媒体表示,该国正遭遇“前所未见”的干旱,目前有69万公顷农作物受损。由于缺水,有些地方的玉米和向日葵只长到膝盖高。流经匈牙利的第一大河多瑙河的水量只有平均水平的40%。斯洛文尼亚的生态环境也受到该国有史以来最热夏天的考验,7月第三周出现严重山火,截至22日已有8个村庄的500多人被撤离。

在美洲,美国国家气象局天气预报中心7月19日说,全国各地有超

过1亿人口处于各类高温警告地带。

亚洲,韩国今年酷暑天气来得更早,有关部门7月2日将酷暑警报从“注意”上调至“警戒”级别,与去年相比提前了18天。

甚至还是在冬季的南半球,也传来了高温影响的消息。新西兰大气及水资源研究院的调查显示,境内雪线不断升高。该机机构7月20日发布数据说,2022年1月至6月新西兰全境平均气温15摄氏度,比1981年至2010年同期均值高1.2摄氏度,为历史第二热。

深层气候原因

对于这一波热浪的原因,气象观测可以提供直接、短期的解释。比如法国气象部门表示,最初位于亚述尔群岛和欧洲大陆之间的低压系统向比斯开湾运动,通过吸收伊比利亚半岛上空已经存在了一周的炎热空气而成为强热的来源。韩国气象厅分析,从6月下旬开始,北太平洋高压扩散至济州道南部附近,高温多湿的

西南风沿着北太平洋高压边缘强烈流入,使得气温高于往年。

多国专家普遍认为,人类活动导致的长期气候变化是深层原因。美国加利福尼亚大学洛杉矶分校环境健康科学系教授朱怡芳表示,气候变化会导致越来越多极端天气发生。

英国牛津大学史密斯企业与环境学院副教授拉迪卡·科斯拉说,科学表

明气候变化导致近年来极端热浪的频率和规模都上升,与1986年至2005年相比,2019年全球额外观察到4.75亿次热浪暴露事件(即一个人经历了3天或更长时间的极端高温)。

韩国公州大学大气科学系教授李铉镐表示,目前地球气温较工业化之前已上升了1.3摄氏度左右,由此形成了酷暑更加频繁的大环境。

“人类世”响警钟

工业化以来人类活动造成的巨大影响,在许多科学家看来,已经让地球历史进入了一个新纪元——“人类世”。国际地质科学联合会下属的“人类世工作组”指出,这个概念强调了“工业化以来显著加剧的人类影响”,相关现象包括全球变暖、海平面上升、海洋酸化等。

尽管关于“人类世”的具体起点、内涵外延等还存在一些争论,但毫无疑问,人类燃烧大量化石燃料排放温室气体而导致的气候变化,是其重要特征。

历次联合国气候大会传递的信息表明,如果不加强减排等行动,在“人类世”等待我们的将是一次又一次像前面那样或更加恶劣的气候灾难。联合国政府间气候变化专门委员会今年4月通过第六次综合报告

中第三工作组报告时说,世界处于一个“机不可失”的十字路口,如果采取行动,仍有可能到2030年前将全球温室气体排放量比2010年至少降低一半,并实现《巴黎协定》提出的将全球升温水平控制在2摄氏度以内,并力争控制在1.5摄氏度以内的目标。

该委员会计划在今年年底或明年年初发布第六次综合报告。上一次在2014年完成的第五次综合报告,有力促进了国际社会在2015年达成《巴黎协定》。希望这一次的综合报告,还有这个夏天的热浪,能够进一步推动全球应对气候变化。

正如世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯日前谈到7月热浪时所说:“我希望这是能唤醒各个政府的警钟。”

新闻链接

水深火热

美国洪灾、热浪致死多人

美国中东部肯塔基州州长安迪·贝希尔7月30日说,肯塔基州东部地区洪灾致死人数量升至25人,死亡人数预计还将增加。

与此同时,美国西北部正遭遇热浪,据报道高温已造成1人死亡,另有5例疑似高温致死病例。



美国肯塔基州洪灾。

洪水肆虐

据法新社报道,连日暴雨在肯塔基州东部地区13个县引发前所未有的山洪。一些地区24小时降雨量超过20厘米。山区许多道路和桥梁已被损坏。通信服务受到严重破坏,这加大了寻找幸存者的难度。

贝希尔30日早些时候在社交媒体推特上证实,洪灾致死人数量已从前一天统计的16人上升至25人。

贝希尔先前宣布肯塔基州进入紧急状态,并动用国民警卫队前往受灾最严重地区。他说,搜救“压力巨大、困难重重”,泥石流和受淹道路阻碍了出行。这次洪灾总损失可能达数亿美元。“我无法想象,(损失)如果不是数亿美元,也会是数千万美元。”

美国总统约瑟夫·拜登29日宣布,由于肯塔基州出现“重大灾害”,联邦政府将提供援助。

邻近的西弗吉尼亚州和弗吉尼亚州部分地区也遭遇洪灾。西弗吉尼亚州州长吉姆·贾斯蒂斯28日宣布6个县进入紧急状态。

高温难耐

近日,美国西北部正经历热浪。俄勒冈州波特兰市26日最高气温达到38.9摄氏度。

美国国家气象局为波特兰和华盛顿西雅图市发布了高温警报,持续至31日晚间,预计最高气温将高达39摄氏度。美国国家气象局气象学家肖恩·威格勒30日说,波特兰此次热浪可能追平该地区连续6天气温超过35摄氏度的纪录。

当地媒体报道,克拉克斯县官员30日通报最新一例疑似高温致死病例,一名老人死于没有空调的家中。本周早些时候,马尔特诺马、尤马蒂拉和马里恩三县报告另外5例疑似高温致死病例。

一些科学家分析,气候变化是美国风暴、干旱、洪水和林火等现象发生更加强烈和频繁的主要原因。

俄克拉何马大学气象学家贾森·弗塔多说:“现在美国正在与极端(天气气候)现象作斗争……这些都是我们预期因为气候变化而发生的事情。”



美国加州山火。

据新华社电

Advertisement for moving services (搬家) and real estate (房产) with various contact numbers and addresses.

Advertisement for a Russian Black Sea Fleet command center attack, including a photo of the fleet and text describing the incident.